
Referat af kredsbestyrelsesmøde d. 23. januar 2024, kl. 16-20 
 

Sted: Hos Erwin 

Til stede: Anna Lise Bonde, Pia Fog, Mona Martens, Jeppe Avlund Hansen, Poul Israelsen, Erwin 

Kristoffersen, Niels Christian Mortensen og Kurt Skjødt Pedersen  

Fraværende: Ingen 

 
Dagsorden: Kl. 16-18 (herefter nytårskur) 
 
1. Valg af referent og ordstyrer 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Opfølgning på sidste møde 
4. Siden sidst  
5. Økonomi, herunder portostigning 
6. Tolne Unity Walk 
7. Dato for kommende generalforsamling 2024 
8. Rekruttering af nye medlemmer 
9. Ændret opgavefordeling i bestyrelsen  
10. Næste mødedato 
11. Eventuelt 
 
 
Ad 1. Valg af referent og ordstyrer 
Erwin blev ordstyrer og Poul referent 
 
Ad 2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af punkt 3 og 9. 
 
Ad 3. Opfølgning på sidste møde 
Jeppe er i proces med Aalborg kommunes Parkinsonteam omkring yderligere steder for deltagelse i 
vederlagsfri fysioterapi ud over det allerede oplyste i Ulsted (se referat fra sidst, 31. oktober 2023)   
 
Ad 4. Siden sidst  

a. Poul redegjorde kort for et punkt på sidste HB-møde (11. november 2023) i Høje Tåstrup, ”drøftelse 

af Parkinsonforeningens tone i kommunikation”. Det viste sig at omhandle foreningens eksterne 

kommunikation. Det handlede om, hvor aggressiv man skal være i sine formuleringer. Eksempelvis, 

skal man formulere EU’s tilladelse til brug af Round-up i yderligere 4 år med, at ”Videnskaben kan 

ikke afvise, at round-up kan bidrage til Parkinson sygdom” eller ”EU sjakrer med menneskers 

helbred”? HB-mødet anbefalede, at man holdt sig tættest muligt på det videnskabelige sprog til 

understøttelse af vores værdi om troværdighed. 

b. En række personer fra Nordjyllandskredsen - blandt andre Erwin, Niels Christian, Jeppe - havde 

deltaget i hovedforeningens Frivilligtræf i Middelfart her i januar. Der var 105 deltagere fra hele 

landet. Man var gennemgående tilfreds med arrangementet, især gruppearbejdet omkring 8 på 

forhånd definerede emner, se vedhæftede bilag.  Man savnede dog drøftelse af disse gruppers 

output i et efterfølgende plenum. På den anden side udkommer gruppernes output i et referat fra 

Frivilligtræffet. 



c. Der udspandt sig på mødet en debat om den sørgelige mangel på neurologer. Anna Lise opfordrede 

til vi/man benyttede det offentlig tilgængelige system med at indrapportere ”Utilsigtede 

hændelser”.      

Ad 5. Økonomi, herunder portostigning 
Niels Christian kunne oplyse, at der også for 2023 ville optræde et underskud i kredsens regnskab. Det ville 
være på niveau med resultatet året før, dvs. kr. 6.000 – 7.000. Det er acceptabelt, men går jo ikke i 
længden. 
NC kunne også oplyse, at der i banken var oprettet en særlig konto til håndteringen af økonomien i 
forbindelse med Unity Walk i Tolne Skov. 
Angående porto kunne NC oplyse, at det i det seneste regnskabsår drejede sig om ca. kr. 7 - 8 pr. 
distribueret blad eller godt 16.000 på årsbasis. Poul oplyste, at han havde været i kontakt med Bjarne 
Villadsen fra BB-Consulting, som laver bladet og sender os regningen på porto for dets distribution, at deres 
nye aftale med PostNord - efter regeringens ophævelse af brevdistributionspligt med offentligt tilskud – 
udgør kr. 24,50 pr. brev. Det vil fremover give os en udgift på mere end kr. 50.000 om året. Det kan vi jo på 
ingen måde klare! 
Det blev derfor vedtaget at droppe bladdistributionen med post efter blad 1 i år (2024). Det tages op på 
næste møde, hvad vi herefter gør. 
(Poul har efterfølgende talt med Bjarne Villadsen, som fuldt ud forstår, men ønsker at komme med et tilbud 
om produktion af blad i pdf-format og distribution af via mail (formodentlig via os). Poul accepterede, og vi 
afventer). 
.    
Ad 6. Tolne Unity Walk 
Niels Christian redegjorde ret så grundigt for status på Tolne-projektet. Hovedindtrykket er, at det går rigtig 

godt. Kr. 100.000 er opnået i donationer, hvoraf de 60.000 er i kassen       
Tilskud fra DH på kr. 250.000 til etablering af handicapsti blev ikke bevilget, men andre har vist interesse for 
at hjælpe, hvorfor gangstien ikke pt. er udelukket. 
NC og arbejdsgruppen arbejder på at få et hovednavn som konferencier på eventen. For at øge chancen for 
TV’s opmærksomhed. Flere navne blev nævnt. Bodil Jørgensens navn kom endnu en gang op. Pia lovede at 
skrive til hende (og det er sket allerede d. 24.01.)  
NC har sendt budskabet om Tolne-projektet til alle klubformænd og skal til møde i såvel klub Mariagerfjord 
som Hjørringsklubben. 
 
Ad 7. Dato for kommende generalforsamling 2024 
Generalforsamlingen blev sat til lørdag d. 23. marts, kl. 9.30 - 14.00. Det bliver mere eller mindre ”business 
as usual”. 
Poul laver generalforsamlingsindkaldelse, som kommer med i bladet (med udgivelse i uge 10), men som 
også sendes på mail til alle i kredsen senest i begyndelsen af februar. Poul har allerede aftalt med 
Vandrerhjemmet i Aalborg. Morten er også klar med oprettelse af NemTilmelding, når vi er klar. Pia har 
meldt dato til Astrid Blom. 
Vi vil gerne have et indslag om parkinsondans i stil med tidligere i Parkinsonskole-regi i Kirkens Hus. Kurt 
tog opgaven på sig (Kurt har efterfølgende meddelt, at den pågældende person, Annemette, ikke kunne 
den dag)  
   
Ad 8. Rekruttering af nye medlemmer 
Informatørkorpset i Parkinsonforeningen mangler til stadighed medlemmer. Korpsets medlemmer stiller sig 
til rådighed for at informere om Parkinson ved personligt fremmøde. Kurt omtalte en person, som har vist 
interesse i at deltage (indtil vi kender resultatet angives ikke navn). 



Især Pia pegede på behovet for at få Yngreklubben på banen. Pia og Mona gav udtryk for, at menigmand 
forbinder Parkinson med ”gammel og dement”. Vi skal have det image børstet af os. Blandt andet ved 
ændret billedmateriale. Og ved at skabe en profil på Facebook? 
Jeppe pegede på åbningen som lå i en netop nyvalgt Yngre-formand på landsplan. 
Det tages op på næste mødes dagsorden, hvilke konkrete initiativer vi kan forestille os.     
 
Ad 9. Ændret opgavefordeling i bestyrelsen  
Niels Christian og Erwin bytter plads i forhold til kasserer-funktion. Erwin bliver fremover kasserer og NC 
assisterende. Erwin har da også været ”på kursus” i forhold til foreningens regnskabssystem. 
  
Ad 10. Næste mødedato 
Fastsat til 19. marts, kl. 16.00 – 18.00 hos Poul 
 
Ad 11. Eventuelt 
På næste møde er der behov for at drøfte, hvad vi gør i forhold til Regionen og sygehuset. Vi har ikke fået 
svar på vores henvendelse til chefen for Neurologisk afdeling. Kan det være en mulighed at anmode 
regionen om at oprette et ydernummer indenfor neurologi?   
 
30. januar 
/Poul 
  



Bilag (fra Frivilligtræf i januar 2024 i Middelfart) 
 

Præsentation af workshops 
Lørdag på frivilligtræffet deler vi op i workshops, hvor du selv kan vælge hvad du vil deltage i. Vi afholder 2 
runder workshop, hvilket betyder at du skal vælge 2 workshops fra listen. Tilmelding til workshops foregår i 
det skema hvor du tilmelder dig træffet. Herunder kan du læse mere om de forskellige workshops.  
 
Det gode arrangement 
Hvad er et godt medlemsarrangement? Hvad skal man være opmærksom på i forberedelsen og afviklingen 
af et arrangement? Hvordan får vi det ud over rampen så medlemmerne opdager det, og får lyst til at 
deltage? Dette er både for dig der har brug for inspiration, og for dig der har masser af gode ideer at dele 
ud af.  
 
Hvordan organiserer vi os i kredse og klubber  
Hvilke samarbejdsformer kan styrke vores arbejde i hhv. kredse og klubber? Hvordan fordeler vi opgaverne, 
så alle har en rolle, og ingen bliver overbelastet? Hvordan sørger vi for, at alle kan gøre brug af deres 
kompetencer?  
 
Rekruttering af frivillige  
Hvordan får vi flere frivillige der hvor du er? Hvordan fortæller vi om rollen? Hvordan opfordrer vi folk? Kan 
vi gennem rollefordeling gør det nemmere at sige ja? Deltag gerne for at få inspiration – men også gerne 
hvis du har erfaringer at dele ud af.  
 
Hvordan tager man imod nye medlemmer  
Hvordan tager vi godt imod de nye medlemmer? Det kan både være i det daglige, eller i forbindelse med 
særlige arrangementer for de nye. Deltag gerne for at få inspiration – men også gerne hvis du har erfaringer 
at dele ud af.  
 
Samskabelse  
Hvilke muligheder er der i at samarbejde med andre foreninger, grupper og organisationer i dit område? 
Kan vi låne hos hinanden og styrke vores egen praksis? Kan vi sammen med andre interessenter finde helt 
nye svar? Kan vi sammen finde nye områder og metoder for foreningens virke, så 1+1=3 i samarbejde med 
andre organisationer?  
 
Kassererworkshop  
Hvad ligger der i kassereropgaven i kredse og klubber? Hvilke erfaringer har vi om hvordan man løser 
opgaven godt? Har du gode råd, andre kan have gavn af? Har du spørgsmål andre kasserer måske kan 
hjælpe dig med?  
 
Kredshjemmeside  
Workshop for hjemmesideansvarlige. Få svar på spørgsmål, hjælp til konkrete udfordringer eller lær de 
funktioner du ikke har helt styr på endnu. Medbringe gerne egen computer, så alle kan være i gang 
samtidig. Nye såvel som erfarne hjemmesideansvarlige er velkomne.  
 
Medlemssystemet for nye brugere  
Introduktion til medlemssystemet Collect. Vi vil gennemgå de mest brugte funktioner i medlemssystemet, 
og det vil være mulighed for at stille spørgsmål om de udfordringer du selv sidder med. Workshoppen er 
tiltænkt mindre erfarne brugere af medlemssystemet. 


